

ЭТО ИНТЕРЕСНО ПЧЁЛЫ РАСПОЗНАЮТ ЛЮДЕЙ



Австралийский учёный Адриан Дайер провёл эксперимент, который помог ему выяснить, что пчелы, несмотря на скромные размеры своего мозга, распознают людей.

Группе насекомых было предложено взглянуть на ряд фотографий, одна часть которых была помечена раствором сахаразы, а на другую был нанесён горький химин. Через пару дней пчелам вновь показали изображения. Как ни странно, они смогли вспомнить «сладкие лица». Теперь этот эксперимент доказывает, что своих заботливых хозяев насекомые-труженики знают в лицо, а отнюдь не реагируют на запах, как это предполагалось ранее.

УСТАНОВЛЕН ТОЧНЫЙ ВОЗРАСТ ЛУНЫ



Германские учёные из университета Мюнстера впервые определили возраст Луны, основываясь на анализе доставленных с неё пород.

Ранее исследователи давали лишь оценку этого возраста — более 4,5 миллиарда лет.

Из-за наличия в лунном грунте такого элемента, как тантал-181, до сих пор невозможно было выяснить точную дату появления спутника Земли. Теперь учёные нашли образцы камней, которые были лишены тантала, и, таким образом, рассчитали, что возраст Луны составляет 4 миллиарда 527 миллионов лет.

БЕЛЫЕ МЕДВЕДИ НА ГРАНИ ВЫМИРАНИЯ



Учёные склоняются к мысли, что популяция белых медведей угрожает опасности полного исчезновения.

В связи с постепенным таянием льдин медведям приходится проплывать в поисках добычи огромные (по их возможностям) расстояния. Многие звери не выдерживают таких дальних заплывов и попросту тонут.

Наблюдения с воздуха также свидетельствуют: вместо того, чтобы прыгать со льдины на льдину, гоняясь за тюленями, многие животные предпочитают оставаться на берегу. Но в этом случае они обречены на голодную смерть, так как не приспособлены к охоте на сухопутных животных.

По сообщениям информантов.

Юбилеи

Честь не по годам, а по делам

Ираида Степановна провела рукой по волосам, откинув со лба седую прядь. Вынула из шкафа толстую пачку черно-белых фотографий, всматриваясь в дорожные лица друзей и родных: время навсегда прервало драгоценные нити общения, связывавшие их когда-то... Вся жизнь в канун юбилея заслуженного тренера России И.С. Кривопискиной предстает на старых снимках. Но не о возрасте этой стойкой женщины сегодня пойдет речь, ведь честь и слава воздаются не по годам, а по делам человека.

Вот она, Ираида Кривопискина, совсем юная девушка в беретке, из-под которого выбились непослушные завитки, в пальто с цыгирковым воротником, перешитом мамой. Ее семья в то время жила в Грозном: родители переехали туда из Саратовской губернии в 1928-м. Матушка родила семнадцать детей. Не все выжили: дети умирали в раннем возрасте от болезней. Ира была самой младшей в семье. Отец был портным и обшивал своих детей. Когда его не стало, семье пришлось очень трудно. Ира собирала утильсырьё, сдавала его, на вырученные деньги покупала еду для братьев и сестер.

В 1940 году, окончив семь классов, Ираида поступила в кооперативный техникум. Потом началась война... Бомбежки, голод, разруха. Тяжкий труд лег на плечи жен-

щин и детей, оставшихся в тылу: они дежурили в бомбоубежище, копали противотанковые рвы. А когда враг был отброшен, дети расчищали парки и улицы от завалов.

Спортивные эстафеты для молодежи, волейбольные соревнования в послевоенные годы составляли смысл ее жизни. Вот фото с областной спартакиады: Ираида Кривопискина бежит эстафету, вся в порыве перед финишной прямой — и... первое место! С тех пор так и пошло: спортивный путь Ираиды увенчан победами в соревнованиях по легкой атлетике. Она состояла в сборной страны, стала пятикратной чемпионкой страны по этому виду спорта. Закончила Московский институт физкультуры, после чего работала директором детской спортивной школы. С теплотой вспоми-



И.С. Кривопискина с семьей.

нает Ираида Степановна, как в спортивных палаточных лагерях отдыхали русские и чеченские ребята — воспитанники спортшколы — ставили палатки, ходили по гри-

бы, заготавливали дрова, приносили вуду из ледяного ручья, текущего с гор... Бежали, прыгали, играли в волейбол, не знали распрей и вражды... работали более 40 лет. Кто-то достигал спортивных высот, другие становились уважаемыми врачами, учителями, строителями, воинами. Вот письмо одного из ее воспитан-

ников Владимира Погосова, написанное им из армии: «Спасибо вам за то, что привили мне любовь к спорту и воспитали выносливым, стойким, честным человеком. Спорт помог мне стать настоящим мужчиной...».

В середине 1960-х по приглашению орловского «Спартака» Ираида Кривопискина приехала в Орел вместе со своим девятилетним сыном и прелюбимой в спорте ученицей Валентиной Тихомировой. В результате их совместной работы Валентина Тихомирова стала пятикратной чемпионкой страны по пятиборью, золотым призером Чемпионата Европы в Венгрии (всех ее спортивных заслуг не перечислить).

Многих учеников воспитала заслуженный тренер России И.С. Кривопискина в детской спортивной школе олимпийского резерва, где она работала более 40 лет. Кто-то достигал спортивных высот, другие становились уважаемыми врачами, учителями, строителями, воинами. Вот письмо одного из ее воспитанников Владимира Погосова, написанное им из армии: «Спасибо вам за то, что привили мне любовь к спорту и воспитали выносливым, стойким, честным человеком. Спорт помог мне стать настоящим мужчиной...».

Долгое время Ираида Степановна вела группу общефизической подготовки в спортивно-реабилитационном центре инвалидов. Для каждого она составляла индивидуальный список упражнений. Ольга Бикмурзина, одна из подопечных Ираиды Степановны, вспоминает: «Моим желанием было тренироваться, чтобы начать хотя бы немного двигаться. Тренер помогла мне перейти от простых упражнений к более сложным. В результате этих занятий мое состояние значительно улучшилось. Такие люди, как Ираида Степановна, достойны самого высокого уважения и признательности».

И. О. ОРДИНАРЦЕВА.

Коктейль из лирики и смеха

И что особенного нашли в нём девочки, подумала я, впервые увидев на экране новоиспечённого ведущего передачи «Доброе утро, Орёл» Дмитрия Зайцева. Говорят, неплохо играет в театре. Но, кажется, он ещё студент и «не нюхал жизни». Взял Гран-при на международном фестивале эстрадных исполнителей «Славянская звезда». Так есть и более крутые вершины. Плюс радужные статьи в печати. Не рано ли? В общем, мои впечатления явно не совпадали с ахами и вздохами вокруг артиста театра «Свободное пространство».

А потом были спектакли. И странное дело: совсем незаметно от премьеры к премьере мои несимпатии растаяли без следа. Все-таки Зайцев умеет нравиться, умеет делать на сцене праздник. Он великолепный комедийный актёр и совсем не боится быть смешным. Но, думается, в его палитре предостаточно красок и для сложных драматических образов. Ярким тому доказательством стал бенефис артиста, прошедший недавно в театре.

Лишнего билетика было не достать. Зрители сидели на приставных банкетках и даже стульях. Переаншла! Все ждали незабываемого театрального события. И не были разочарованы.

Самый ранний бенефис в театре оказался и самым оригинальным, ведь его авторы — молодёжь, вчерашние выпускники актёрского курса ОГИИИК.

Творческий вечер Дмит-



Фото Элеоноры СААКОВОЙ.

рия Зайцева состоял из двух отделений. Сначала внимательно зрителей были представлены фрагменты спектаклей, в которых бенефициант сыграл яркие роли: «Иисус», «Вешние воды», «Зелёная Птичка», «Мандрагора», «Очень простая история», органично сплетались в одно увлекательное действие.

Во второй части программы Дмитрий радовал поклонников вокалом. Он исполнил джазовые композиции на стихи актёра Валерия Лагоши и музыку композитора Ирины Хрисаниди: «Му-



«Стекланный зверинец», «Любимая», «Ночная шаль», «Мачо». Наряду с тёплыми, лиричными песнями о любви прозвучали известные зажигательные хиты Тома Джона, Элтона Джона, Фрэнка Синатры и др.

На вопрос, почему артистом был отобран именно такой репертуар, Дмитрий Зайцев ответил: — Мы привыкли к дешёвой поспе. А джаз несёт духовную нагрузку, в нём каждая нота — нюанс. Я люблю эту музыку.

В музыкальном отделении участвовали студенты Орловского музыкального училища и института искусств и культуры. Особо хочется отметить блестящую хореографию Светланы Щекотиной. Шоу удалось. Аппетитный коктейль из лирики и смеха по достоинству оценила публика, щедро одарив любимого артиста цветами и овациями.

Ольга ЧАНОВА.

Декада инвалидов ЮНЫЕ АРТИСТЫ – В ПОМОЩЬ ИНВАЛИДАМ

В городском Доме молодежи г. Ливны прошла благотворительная акция. Здесь состоялся концерт детских и юношеских творческих коллективов, а вырученные от продажи билетов средства перечислены в фонд помощи инвалидам.

Зрительный зал тепло принимал участников детской вокальной студии «Маленькая страна», аплодировал балетной группе «Полина», танцевальным ансамблем «Модерн» и «Сюрприз», не скрывая щедрых эмоций от выступления под-

— Не так много денег мы выручили от продажи билетов, однако все перечислили на счет ливненского отделения Всероссийского общества инвалидов. Все дети выступили на концерте от души, — сказала директор Дома молодежи Нина Канарская. — И знали о гуманном назначении концерта. Это очень важно.

Валентина АБАШИНА, г. Ливны.

На школьном олимпе зажегся ОГОНЬ

Последний месяц года — горячая пора для школьников. Традиционно в это время проводятся предметные олимпиады среди учащихся 9–11-х классов. В Орле организатором «олимпиады состязаний» является управление образования администрации г. Орла.

В олимпиадах примут участие более 1800 учащихся орловских школ. Пройдут они по 19 предметам, среди которых и такие, как технология (бывшие труды), физкультура, экономика, право.

Олимпиады проходят в несколько этапов: первый — на базе школ города, второй — общегородской. Мальчишки и девчонки, показавшие лучшие знания на втором этапе, будут участвовать в региональных предметных олимпиадах, которые состоятся уже в новом году.

Евгения ПЕШЕХОНОВА.

КНИГА О ЗНАМИТОМ ИСТОРИКЕ-ОРЛОВЦЕ

Выдающему русскому историку, уроженцу Орловщины Н.Г. Устрялову посвящена недавно вышедшая в Орле научно-популярная книга «Любознательный и честный труженик» Николай Герасимович Устрялов (1805—1870 гг.).

В издании, ориентированном на широкий круг читателей, сопровождаемом цветными иллюстрациями, подробно описаны детство и юношество будущего историка, его учёба в Орловской губернской гимназии, в Санкт-Петербургском университете. Отдельные главы рассказывают о трудовой, семейной жизни учёного. Отдельно рассказывается о создании Н.Г. Устряловым ряда трудов по истории России.

Напомним, что в этом году отмечается 200-летие со дня рождения историка-орловца. Так, 24–25 ноября в Орловском государственном университете состоялась международная научно-практическая конференция, посвящённая жизни и творчеству учёного.



Информангентство «Орловской правды».

Дежурный репортёр

На «малой земле» казино не будет

Маленькая стройплощадка во дворе дома № 27 на ул. Пожарной в Орле вызвала большой переполох. Кто-то запустил слух: строится не то магазин, не то казино. Готовясь отстаивать свой дворик, жильцы обратились к журналистам.

Окна квартиры Марины Степановой выходят прямо на стройплощадку, которая примыкает к торцу дома № 25. Все окрестные девятиэтажки имеют по четыре подъезда, и только двадцать пятый наполовину укорочен. Степанова объясняет: — Этот пятачок, где стройка, «малой землей» прозвали. Там стоял небольшой домик ветерана, который еще вместе с Брежневым воевал. Когда застраивали район, его дом подал под нос. Но ветеран переезжать в квартиру не захотел. Говорят, он написал письмо самому генеральному секретарю, и Бреж-

нев приказал не трогать дом. Поэтому девятиэтажку «обрезали» точно по границе участка ветерана Малой земли. Потом и старичок умер, и домик его развалился. Только что здесь теперь будет?

На этот вопрос ответил главный архитектор Орла В.Б. Фомин. По словам Владимира Борисовича, законные хозяева участка собираются строить жилой дом. Он особо уточнил: «В пределах того участка, который за этим домовладением закреплён, никаких добавлений территории там не производится».

Евгений ЛОКТИОНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

В крупную торговую оптовую организацию ТРЕБУЕТСЯ НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ Требования: рекламная политика, исследования и анализ рынка. Разработка концепции развития бренда и его элементов, планирование маркетинговых и рекламных компаний, написание статей и отчетов, разработка рекомендаций по выводу на рынок новых видов продуктов, взаимодействие с отделом продаж. Зарплата по результатам собеседования. Социальный пакет. Резюме присылать по адресу: secretar@mirkolbas.htc.ru Телефон (4862) 72-62-77.

ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ (г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а) проводит 15 марта 2006 года в 10.00 конкурс по поставке лекарственных препаратов, изделий медицинского назначения и дезинфицирующих средств для лечебно-профилактических учреждений Орловской области. Полный перечень требований к участникам конкурса содержится в конкурсной документации, приобретаемой в фонде имущества. Заявки принимаются до 17.00 13 марта 2006 года. Телефон для справок 43-52-42.

ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ сообщает, что победителем конкурса по поставке автомашины марки «HYUNDAI-SONATA» для ГУ Центр занятости населения Заводского района управления Федеральной государственной службы занятости населения по Орловской области, прошедшего 15 декабря 2005 года, признано ООО «Корей-Авто», г. Орел. Сумма контракта 600 000 рублей.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! Мы ждем вас ежедневно с 10.00 до 20.00, без перерыва и выходных дней. Детский парк приглашает на выставку животных и птиц. Вы сможете увидеть величественных павлинов, хитрых лисичек, веселую обезьянку, шустрого белочка, хомячков, попугайчиков, черепах и многое другое! Цена билетов: детский – 5 рублей, взрослый – 10 рублей. Дети до трех лет – бесплатно! Адрес: г. Орел, Левый берег реки Орлик, 21 (за кинотеатром «Победа»). Телефон для справок 76 - 20 - 46.

Издательство «Орловская правда» изготомит: книги различной тематики; открытки и сувенирную продукцию; календари и плакаты; журналы и газеты; бланчную продукцию. Тел./факс (4862) 76-33-64.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ Администрация ОАО «Орловская хлебопечная база № 36» выражает глубокое соболезнование работнице Людмиле Николаевне Дубровиной и ее мужу Магамеду Ильясовичу Евлеву в связи со смертью отца.

Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда». Редактор номера Виктор ЧАРПО. Зам. ответственного секретаря Николай ШИКУНОВ. Адрес редакции: 302000, ГП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделов: административной — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@tekom.ru www.orp.orl.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки. Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1. Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Диалог встреч», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», «Новости спорта», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.